



Резултати за 2008 г.

Съществено укрепване на нашия счетоводен баланс чрез увеличаване на капитала от първи ред до 5 милиарда евро¹ и заделяне на допълнителни провизии за покриване на риска от обезценка на стойност 542 милиона евро
Нетна печалба в размер на 512 милиона евро

Стабилен счетоводен баланс

- Стабилна капиталова адекватност при коефициент на адекватност на капитала от първи ред от 8.3%, като тя достига ориентировъчно 5 милиарда евро или 10.2% след пласиране на емисия от привилегировани акции от страна на гръцката държава.
- Добавяне на 542 милиона евро през 2008 г. под формата на допълнителни провизии за покриване на риска от обезценка на увеличените с 448 милиона евро необслужвани кредити, от които ние като правило възстановяваме повече от 70%.
- Общото покритие нараства значително до 140%, от които 61% се отнасят до балансовите провизии за покриване на риск от обезценка.
- Отпуснати кредити на стойност 5.2 милиарда евро за гръцката икономика и 3.6 милиарда евро за Югоизточна Европа, като те достигат 52 милиарда евро в края на 2008 г. Въпреки трудните условия новите кредити са на стойност 1.4 милиарда евро през четвъртото тримесечие.
- Достатъчна ликвидност с неизползван резерв от 1.5 милиарда евро в Европейската централна банка.
- Значителен капацитет за емитиране на допълнително количество ценни книжа на ЕЦБ с необходимото качество на стойност 4.3 милиарда евро и възможност за допълнителна ликвидност на стойност 5.5 милиарда евро чрез схемата на правителството през 2009 г.
- Нарастване на депозитите със 7.9 милиарда евро през 2008 г., като те достигат 42.5 милиарда евро; активите на клиентите надхвърлят 48 милиарда евро.
- Съотношението на кредитите към депозитите е 119%.

Стабилни финансови резултати

- Доходи от акция на стойност 1.26 евро, като възвръщаемостта на собствения капитал достига 16%.
- Доходът преди приспадане на провизии, коригиран с дохода от търговска дейност, се покачва с 4% до 1.2 милиарда евро.
- Нетният лихвен доход се увеличава с 12% до 1.8 милиарда евро.
- Съотношението разходи към приходи е 50.2%, включително еднократните разходи за откриване на клонове.

„В годината на безпрецедентни трусове, на които са подложени финансовите услуги, Alpha Bank успя да запази своята рентабилност, което потвърждава солидността на нейния балансиран бизнес модел. През 2009 г. вниманието ни ще е съсредоточено в доказване на нашата отговорна корпоративна гражданска позиция чрез насочване на дейността ни към обслужване на гръцката икономика и чрез приноса ни в стабилизирането на Югоизточна Европа.“

Янис С. Костопулос, Председател

¹ По прогнозни данни чрез пласирането на емисия от привилегировани акции в размер на 940 милиона евро на гръцката държава.



„В настоящите трудни условия за работа нашата първостепенна задача е стабилността на баланса ни. Тъй като имаме достатъчно ресурси и добра рентабилност наред със стабилна капиталова база и коефициент на адекватност на капитала от първи ред от 10.2%, ние увеличаваме преимуществено допълнителните резерви за загуби по кредити в очакване на влошаващи се кредитни условия. През 2009 г. предвид продължаващата несигурност на капиталовите пазари и икономиката като цяло ние предприемаме конкретни стъпки, за да се приспособим към предизвикателствата на настоящата ситуация – ние ще затегнем консервативните критерии за гарантиране на кредитите, ще ограничим прираста на рисковопретеглените активи и ще предприемем стъпки към стабилизиране на базовите ни разходи.”

Деметриус П. Мантзунис, Управляващ директор

КЛЮЧОВИ ТЕНДЕНЦИИ

- Безпрецедентното задълбочаване на кризата изискваше тактическо приспособяване

Четвъртото тримесечие бе белязано от изключителна дезориентация на пазарите в съчетание с изчерпване на ликвидността, много рязко покачване на разходите за покриване на риска и бързо ускоряващ се спад на капиталовите пазари. В държавите от Югоизточна Европа наблюдаваме резки колебания на валутите и значително ревизиране в посока надолу на прогнозите за растежа на техните икономики. В отговор на влошаващите се перспективи консервативните критерии на Alpha Bank за гарантирането на кредитите бяха затегнати допълнително.

- Отговорна корпоративна гражданска позиция

Гръцкото правителство предприема определени мерки (Закон 3723 от 2008 г.) в отговор на неблагоприятното влияние на финансовата криза, с които подпомага гръцките банки по отношение на ликвидността и увеличаването на капитала, като общата им стойност е 28 милиарда евро. Alpha Bank осъзнава необходимостта от сътрудничество с органите на властта за справяне с настоящата криза, като тя е първата банка, обявила участието си в схемата чрез усвояване на 4.6 милиарда евро за стабилна ликвидност и 940 милиона евро привилегировани акции. Ние поемаме ангажимента да реализираме тези средства на пазара по начин, който отговаря на насоките на централната банка, като в същото време следваме нашата практика на разумно кредитиране. Освен това ние активно насърчаваме инициативите за финансиране на малките и средните предприятия, като си сътрудничим с Европейската инвестиционна банка, важен спонсор на инвестиционните проекти за малките и средните предприятия в рамките на Европейския съюз, както и с подпомагания от държавата Фонд за гарантиране на кредитите за малкия и много малкия бизнес (*TEMPME*). Ние се ангажираме да запазим домовете на нашите кредитополучатели и по тази причина ще коригираме по подходящ начин гарантирането на кредитите, като вярваме, че това е правилният подход по отношение на нашите клиенти и стабилността на системата.

- Стабилно управление на капитала и баланса

Коефициентът ни на адекватност на капитала от първи ред, който е 8.3%, е с отлично качество, тъй като той на практика не съдържа малцинствени участия или закупена положителна репутация. Вземайки предвид привилегированите акции на стойност 940 милиона евро, които ще се пласират през следващите няколко седмици от гръцката държава, нашият коефициент на адекватност на капитала от първи ред достига ориентировъчно 10.2%. Тази стабилна позиция ще позволи на Alpha Bank да увеличи кредитния си портфейл в достатъчна степен, което е в подкрепа на нашите клиенти, като в същото време запазваме увереността, че ние сме добре подготвени за всички

предизвикателства, които ни очакват. В настоящите трудни условия за работа нашата първостепенна задача е стабилността на баланса ни, а именно стабилна ликвидност, адекватност на капитала и провизиите за покриване на риска от загуба. По отношение на ликвидността ние възнамеряваме да увеличим през 2009 г. обема от ценни книжа на ЕЦБ с необходимото качество с 4.3 милиарда евро, основно чрез секюритизация, а освен това ще усвоим допълнително средства на стойност 4.6 милиарда евро по схемата на правителството за стабилизиране на банковата ликвидност. Тази ликвидност ще подкрепи нашите усилията за набиране на депозити чрез отлично функциониращи ни клонове, чийто брой е повече от 1000 в Гърция и Югоизточна Европа.

- Активен подход към управлението на риска

Alpha Bank има добре балансиран кредитен портфейл с ограничена експозиция спрямо развиващите се икономики (експозицията към балканските държави е едва 13% от портфейла, или 6.7 милиарда евро, от които само 824 милиона евро са отделени за потребителски кредити). Досега се наблюдават съвсем незначителни проблеми, свързани с качеството на активите, които са чувствително под средните показатели на пазара. Тъй като обаче в този регион се регистрира безпрецедентно влошаване на макроикономическата среда, ние предприемаме решителни действия с цел активна подкрепа на провизии за покриване на риска, свързани с различни региони и видове бизнес, с които извършваме операции, във връзка с очаквано увеличаване на необслужваните кредити. Предвид много ниската степен на предвидимост ние предварително увеличихме разходите за обезценка през 2008 г. до 114 базисни пункта, което ни осигурява значителна свобода за действие при покриване на рискова в бъдеще. Управлението на видовете риск в условията на продължаваща криза ще бъде наш постоянен приоритет през 2009 г.

- Постоянно генериране на високи печалби въпреки несигурността на пазара

С изключение на дохода от търговски операции нашият доход преди приспадане на провизии за обезценка през 2008 г. надвишава рекордния резултат от 2007 г. с 4%, като по този начин се стимулира гъвкавостта на нашия балансиран подход към растежа в Гърция и Югоизточна Европа. Този резултат бе постигнат благодарение на клоновете ни, които вече са 1069 и покриват територията на цяла Гърция и Югоизточна Европа.

- Оперативни приоритети за 2009 г.

Приоритет за нас е да извлечем максимална полза от нашата вече изградена инфраструктура и повишената осведоменост за нашата търговска марка, за да увеличим предложенията за привличане на депозити на местните пазари. Ние сме способни да направим този пробив посредством съществуващата ни мрежа от клонове, поради което не е необходимо да разширяваме допълнително дейността си. Въпреки продължаващото отслабване на търсенето в началото на 2009 г. кредитирането в Гърция през цялата година ще нараства успоредно с ангажимента ни към пакета от поддържащи мерки на правителството. В Югоизточна Европа, където депозитите ни ще са под благоприятното влияние на развитата ни мрежа от клонове, кредитите ни ще се изравнят с депозитите в процеса на приспособяване към новите условия на ликвидност и риск. Освен това ние ще се стремим да поддържаме положителна динамика на дохода от нашите най-добри продукти, като продължаваме да ограничаваме разходите за финансиране и чрез преразглеждане на цените на активите ни. Ние също така ще засилим контрола над разходите ни с цел стабилизиране на основните разходи. По отношение на управлението на кредитния риск ние увеличаваме значително усилията си за събираемост на кредитите и реструктуриране в региона.

- Дивиденди за 2008 г.

Намерението на Борда на директорите бе да предложи изплащане на парични дивиденди за 2008 г. в съответствие с разпоредбите на Закон 3723 от 2008 г. В контекста обаче на предстоящите законодателни изменения относно разпределението на дивиденди Бордът на директорите няма да взема никакви решения относно разпределението на дивидентите до Общото годишно събрание на акционерите, когато се очаква Бордът да може да излезе с окончателно предложение.

РЕЗЮМЕ НА ОТЧЕТА ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ

(в милиони евро)	2008 г.	2007 г.	% изменение
Приходи от основна дейност,	2,345.7	2,237.3	4.8%
от които:			
Гърция	1,824.5	1,871.6	(2.5%)
Югоизточна Европа	497.3	345.8	43.8%
Разходи за основна дейност,	1,178.3	1,025.3	14.9%
от които:			
Гърция	869.1	811.9	7.0%
Югоизточна Европа	295.7	201.4	46.8%
Загуби от обезценка,	541.8	226.7	139.0%
от които:			
Гърция	402.0	199.3	101.7%
Югоизточна Европа	89.9	27.4	228.4%
Печалба преди данъчно облагане,	625.6	985.3	(36.5%)
от която:			
Гърция	553.4	860.5	(35.7%)
Югоизточна Европа	111.7	117.1	(4.6%)
Нетна печалба*	512.1	769.6	(33.5%)

* Печалба от дейността, преизчислена във връзка с извънредна печалба от преустановени операции (продажба на „Алфа Иншурънс“ на „АКСА“ през първото тримесечие на 2007 г.).

НАЙ-ВАЖНИТЕ БАЛАНСОВИ И ЗАДБАЛАНСОВИ СТАТИИ

(в милиони евро)	31.12.2008 г.	31.12.2007 г.	% изменение
Активи	65,270	54,684	19.4%
Собствен капитал	3,021	3,371	(10.4%)
Кредити (бруто)	51,981	42,913	21.1%
от които:			
Гърция	39,140	33,962	15.2%
Югоизточна Европа	11,200	7,573	47.9%
Активи на клиенти	48,330	46,682	3.5%
Депозити	42,547	34,665	22.7%
от които:			
Гърция	35,859	28,781	24.6%
Югоизточна Европа	6,103	5,303	15.1%
Доверително банкиране	2,952	5,584	(47.1%)
Взаимни фондове	1,793	5,456	(67.1%)

За справки и допълнителна информация:

Alpha Bank

Маринос С. Янопулос, Генерален мениджър и Финансов директор Тел. +30 210 326 2366

Михаел Масуракис, Главен икономист на Групата Тел. +30 210 326 2828

Василиос Псалтис, Директор „Инвеститорски отношения и корпоративно развитие” Тел. +30 210 326 4009

www.alpha.gr

„Финсбъри Груп”

Едуард Симпкинс/Матю Нютън

Тел. +44 207 251 3801

Атина, 24 февруари 2009 г.

ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА ЗА 2008 г.

Нетната печалба за акционерите възлиза на 512.1 милиона евро, което представлява спад от 33.5% на годишна основа след преизчисляване на еднократния нетен доход на стойност 80.4 милиона евро от продажбата на „Алфа Иншурънс“ на „АКСА“ през март 2007 г. Резултатите отразяват пренасочването на нашето внимание към по-консервативно управление на баланса и са повлияни в значителна степен от дезориентацията на пазара и спада в икономиката. Нетният доход от лихви достигна 1,798.6 милиона евро, отбелязвайки ръст от 12%, което води до нетен лихвен марж от 3% (3.1% през 2007 г.). Този резултат е следствие на неблагоприятното влияние на значително нарасналите разходи за финансиране, особено през втората половина на годината, които обаче показват признаци на понижение до нормални равнища в началото на 2009 г. Нетният доход от лихви и комисиони остава най-общо стабилен, стимулиран от продължаващото увеличение на комисионите по кредитни карти (+17.7%), което е в противовес на резкия спад при таксите за управление на активи и тези, свързани с капиталовите пазари (-27.9%). Доходът от финансови операции са отрицателен и възлиза на 6.8 милиона евро, повлиян от засилване на колебанията до изключително високи равнища, докато показателят други доходи е 89.5 милиона евро.

Разходите за основна дейност нарастват с 14.9% до 1,178.3 милиона евро, които кореспондират със съотношението от 50.2% на разходите към приходите. При преизчисляване на разходите за откриване на Астра Банк в Украйна темпът на нарастване намалява до 14.1%. Разходите за персонал се увеличават с 11.9%, докато общите разходи отбелязват прираст от 19%. Основните ни разходи в Югоизточна Европа се увеличават с 46.8% главно поради откриването на 218 нови клона и приблизително 2100 души нов персонал от края на 2007 г. Нарастването на разходите за основна дейност в Гърция (+ 7%) продължава да зависи от разходите, свързани с продуктите предлагани в подкрепа на нашия бизнес франчайзинг на дребно.

Кредитите и авансите на клиентите (брутна експозиция преди обезценка) нарастват с 21.1% и достигат 51.9 милиарда евро, като забавят темпа си на ръст от 25.4% за деветмесечния период до септември 2008 г. Тази тенденция се определя главно от увеличаването на техния обем в Гърция с 15.2% и на скока от 47.9% при кредитните операции в Югоизточна Европа, като тези обеми нарастват с по-умерен темп в сравнение с предходни тримесечия. През последното тримесечие новоотпуснатите кредити в Гърция достигат до 1.25 милиарда евро, а в Югоизточна Европа до 0.4 милиарда евро.

Разходите за отпускане на кредити за цялата година като процент от средния размер на кредитите се повишиха до 114 базови пункта, което се приравнява на 215

базови пункта през четвъртото тримесечие. Тази изпреварваща мярка беше предприета в очакване на влошаване на условията за предоставяне на кредити както в Гърция, така и в Югоизточна Европа. Процентът на необслужваните кредити съгласно МСФО 7 възлиза на 3.9% в края на декември 2008 г., като отбелязва слабо повишение в сравнение с отчетените 3.7% през предходната година. Провизиите за загубите от обезценка нарастват значително до 1.3 милиарда евро или 2.5% от сумата на кредитите. Коефициентът на покритие се увеличава значително до 61% от необслужваните кредити, а когато се вземат предвид обезпеченията този коефициент възлиза на 140%, което е изключително благоприятно предвид консервативната структура на нашия портфейл.

Активите на клиенти достигнат 48.3 милиарда евро. В края на декември 2008 г. общата сума на депозитите достига 42.5 милиарда евро (+22.7%), като в рамките на годината новите депозити са на стойност 7.9 милиарда евро в резултат от ускорения франчайзинг. Депозитите в Гърция са се увеличили до 35.9 милиарда евро (+24.6%). В Югоизточна Европа разширихме депозитната си база и в края на декември 2008 г. тя нарасна до 6.1 милиарда евро (+15.1%), въпреки отчетеното незначително теглене на депозити от клиентите през четвъртото тримесечие, породено от финансовата криза. Достигнахме национално покритие във всички страни, където работим, и виждаме ползата от нарасналото доверие на клиентите в нашата запазена марка и на диверсификацията на дейността ни. Активите при доверително банкиране бележат намаляват до 3 милиарда евро, а салдата по сметките на взаимните фондове са намалели до 1.8 милиарда евро, като отразяват главно все по-големия спад на сделките на капиталовите пазари.

СТРУКТУРЕН АНАЛИЗ

ОБСЛУЖВАНЕ НА ИНДИВИДУАЛНИ КЛИЕНТИ И МАЛКИЯ БИЗНЕС

Банкиране на дребно (в милиони евро)	2008	2007	% изменение
Общи приходи	1,293.7	1,178.2	9.8%
Общи разходи	595.3	554.0	7.5%
Загуби от обезценка	278.8	115.7	141.0%
Печалба преди данъчно облагане	419.5	508.4	(17.5%)
Възвращаемост на регулаторния капитал	39.6%	57.4%	...
Рисково претеглени активи	13,232	11,065	19.6%
Съотношение разходи / приходи	46.0%	47.0%	...
Финансиране на клиенти (в края на периода)	21,123	18,444	14.5%

През 2008 г. печалбата преди данъчно облагане достига 419.5 милиона евро в сравнение с 508.4 милиона евро през предходната година. Ипотечните кредити нарастват с 13.3% до 11.2 милиарда евро, отразявайки слабото търсене през втората половина на годината. Забавихме темпа на нарастване на салдата по потребителските ни кредити, които достигнаха 3.6 милиарда евро в резултат на значителното затягане на политиката ни по гарантирането им. Остатъците по сметките по кредитните карти са нараснали с 14.6% и достигат 1.4 милиарда евро, в резултат от стимулиране използването на нашия продукт за лоялни клиенти - Бонус Карта. През последното тримесечие Алфа Банк и Американ Експрес подновиха своето изключително партньорство по издаването и придобиването на продуктите на АмЕкс в Гърция за следващите десет години. Нещо повече, кредитите за малкия бизнес (отпуснати на компании, чийто оборот е под 2.5 милиона евро или кредитни лимити до 1 милион евро) се повишават с 14%, докато кредитите за много малкия бизнес (компании с кредитни лимити до 90,000 евро) се увеличават с 20.2%. В областта на малкия бизнес продължаваме да насърчаваме сътрудничеството с Фонда за гарантиране на кредитите за малкия и много малкия бизнес

(TEMPME) и се подготвяме да стартираме новото улеснение за финансиране на инвестиции в малки и средни предприятия, спонсорирано от ЕИБ.

ОПЕРАЦИИ В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА

Операции в Югоизточна Европа (в милиони евро)	2008	2007	% изменение
Общо приходи	497.3	345.8	43.8%
Общо разходи	295.7	201.4	46.8%
Загуби от обезценка	89.9	27.4	228.4%
Печалба преди данъчно облагане	111.7	117.1	(4.6%)
Възвращаемост на регулаторния капитал	15.9%	26.1%	...
Рисково претеглени активи	8,794	5,605	56.9%
Съотношение разходи / приходи	59.0%	58.2%	...
Финансиране на клиенти (в края на периода)	11,200	7,573	47.9%
Депозити на клиенти (в края на периода)	6,103	5,303	15.1%

Печалбата преди данъчно облагане намалява в сравнение с предходната година с 4.6% и достига 111.7 милиона евро.

В Кипър нашата мрежа включва 38 клона в края на 2008 г. Нашият Франчайзинг донесе забележителна печалба преди данъчно облагане в размер на 86.6 милиона евро, т.е. повишение от 12.7% в сравнение с предходната година. Alpha Bank е третият по големина кредитор с пазарен дял от 13.1%, доколкото салдата по кредитите ни достигнаха 4.5 милиарда евро. В края на 2008 г. депозитите ни достигнат 3.5 милиарда евро, ката принос за това, макар и малък, има и връщането на офшорни средства.

В Румъния мрежата ни достигна 200 клона. Кредитният ни портфейл възлезе на 4.2 милиарда евро, като през последното тримесечие нарасна със 150 милиона евро. Решението ни за цялостно разрастване през последните 15 години се отразява в качеството на кредитите ни, тъй като необслужваните кредити са само 20 милиона евро или 0.5%. Печалбата преди данъчно облагане достига 45.8 милиона евро – с 20.8% повече

от тази през 2007 г., главно в резултат на действителното обезпечаване на риска от обезценка в размер на стойност 33.2 милиона евро.

В България мрежата ни наброява 120 клона в края на декември 2008 г. с покритие в цялата страна. Признанието, което получихме на пазара, продължава да расте, като депозитните сметки на индивидуални клиенти нарастват трикратно през 2008 г., а отпуснатите кредити надвишават 1 милиард евро. Значителното повишаване на оперативните разходи се дължи на почти двукратното нарастване на клоновата мрежа през последните две години и на по-голямата реклама с цел повишаване на прозрачността, а увеличаването на резервите за защита срещу риск се отразява съществено върху печалбата и в резултат на това отчитаме загуби за годината като цяло.

В Сърбия имаме мрежа от 167 клона, като приходите от основна дейност нарастват с 52.3% през годината и достигат до 62.5 милиона евро. Кредитният ни портфейл възлиза на 826 милиона евро, а необслужваните кредити нарастват до 26 милиона евро.

В Албания наскоро отбелязахме десет години работа в страната с мрежа от 47 клона към края на 2008 г. В резултат от предлаганите от нас банкови услуги на дребно през разглеждания период печалбата преди облагане с данъци възлиза на 11.2 милиона евро, кредитите отбелязват ръст от 87% и достигат до 478 милиона евро, а депозитите до 456 милиона евро (+25%).

В бившата югославска република Македония нашата мрежа достигна 25 клона, след като добавихме десет нови клона през годината. Броят на депозитните сметки на индивидуални клиенти нарасна три пъти до 77,000, а кредитният ни портфейл достигна 156 милиона евро.

СРЕДНОГОЛЕМИ И ГОЛЕМИ КОРПОРАТИВНИ КЛИЕНТИ

Средноголеми и големи корпоративни клиенти (в милиони евро)	2008	2007	% изменение
Общо приходи	420.9	405.4	3.8%
Общо разходи	129.9	110.3	17.7%
Загуби от обезценка	172.6	84.0	105.4%
Печалба преди данъчно облагане	118.4	211.0	(43.9%)
Възвращаемост на регулаторния капитал	8.7%	18.6%
Рисково претеглени активи	17,035	14,207	19.9%
	30.9%	27.2%

Съотношение разходи / приходи Финансиране на клиенти (в края на периода)	18,017	15,518	16.1%
---	--------	--------	-------

Печалбата преди данъчно облагане възлиза на 118.4 милиона евро в сравнение с 211 милиона евро през 2007 г., главно в резултат на направените разходи за обезценка в размер на 172.6 милиона евро, извършени като предпазна мярка в защита на качеството на най-съществената част от кредитния ни портфейл. Това бе една много важна година за този вид дейност, тъй като пренасочихме попечителските си схеми от клоновете към десет специализирани корпоративни центъра. Преходът бе осъществен плавно и се очаква качеството на обслужване на клиентите да се повиши значително. В резултат кредитите нарастват значително (+16.1%), макар да продължава процеса на промяна на цените на кредитите, което се извършва индивидуално за всеки клиент.

УПРАВЛЕНИЕ НА АКТИВИ

Управление на активи (в милиони евро)	2008	2007	% изменение
Общо приходи	82.3	115.9	(29.1%)
Общо разходи	51.2	59.6	(14.1%)
Печалба преди данъчно облагане	30.7	56.3	(45.5%)
Възвращаемост на регулаторния капитал	45.8%	116.8%
Рисково претеглени активи	839	603	39.1%
Съотношение разходи / приходи	62.3%	51.4%
Привлечени средства от клиенти (в края на периода)	4,966	11,300	(56.1%)

Печалбата преди данъчно облагане намалява до 30.7 милиона евро поради изключително неблагоприятните пазарни очаквания.

Управляваните средства възлизат на 5 милиарда евро въпреки запазилата се инвестиционна инерция. Очаква се реорганизирането на нашата дейност по събираемост на активите. Същата ще бъде насочена към състоятелните клиенти. Наред с това водещите ни предложения във връзка с взаимните фондове и банково-застрахователните продукти се очаква частично да компенсират негативното въздействие на други неблагоприятни фактори.

ИНВЕСТИЦИОННО БАНКИРАНЕ И СДЕЛКИ С ЦЕННИ КНИЖА

Инвестиционно банкиране и сделки с ценни книжа (в милиони евро)	2008	2007	% изменение
Общо приходи	49.7	116.1	(57.2%)
Общо разходи	40.7	38.1	7.0%
Печалба преди данъчно облагане	8.8	79.1	(88.9%)
Възвращаемост на регулаторния капитал	2.2%	21.1%	...
Рисково претеглени активи	4,990	4,689	6.4%
Съотношение разходи / приходи	82.0%	32.8%	...

Печалбата преди данъчно облагане, която през този период възлиза на 8.8 милиона евро, бе засегната съществено от колебанията на капиталовите пазари и от значителното разширяване на спреда при всички класове облигации.

АКТИВИ – ПАСИВИ И ЗАДБАЛАНСОВИ СТАТИИ						
(в милиони евро)	Декември 2008 г.	Септември 2008	Юни 2008 г.	Март 2008 г.	Декември 2007 г.	Декември 2007 г.
Активи	65,270	64,266	57,618	56,415	54,684	19.4%
Кредити (нетна експозиция)	50,705	49,557	46,759	44,373	42,072	20.5%
Ценни книжа	5,322	5,179	1,938	3,428	3,423	55.5%
Депозити	42,547	42,158	37,520	35,986	34,665	22.7%
Доверително банкиране	2,952	3,720	4,451	4,951	5,584	(47.1%)
Взаимни фондове	1,793	3,012	4,907	4,989	5,456	(67.1%)
Дълг платим първи	6,342	7,888	7,617	7,591	7,960	(20.3%)
Подчинен дълг	900	1,069	1,203	1,161	1,229	(26.8%)
Хибриден капитал	887	888	887	888	888	(0.1%)
Акционерен капитал	3,021	3,364	3,269	3,312	3,371	(10.4%)

ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИ И РАЗХОДИ							
(в милиони евро)	2008	2007	изменени е	4-то тримесеч ие 2008 г.	3-то тримесечи е 2008 г.	2-ро тримесечи е 2008 г.	1-во тримесечи е 2008 г.
Приходи от							
основна дейност	2,345.7	2,237.3	4.8%	523.2	607.4	624.2	591.0
Нетен лихвен							
доход	1,798.6	1,605.3	12.0%	436.2	464.5	455.9	442.0
Нетен доход от							
такси и							
комисионни	464.4	464.6	0.0%	111.1	119.4	118.5	115.3
Приходи от							
финансови							
операции	(6.8)	82.5	(108.3%)	(45.0)	(2.2)	23.2	17.1
Други приходи	89.5	84.9	5.4%	20.8	25.6	26.5	16.7
Разходи за							
основна дейност	(1,178.3)	(1,025.3)	14.9%	(333.5)	(294.5)	(286.7)	(263.5)
Разходи за							
персонала	(589.5)	(526.9)	11.9%	(153.0)	(151.3)	(146.0)	(139.3)
Общи							
администра-							
тивни разходи	(499.9)	(420.2)	19.0%	(156.4)	(120.7)	(118.9)	(104.0)
Разходи за							
обезценка и							
амортизация	(88.9)	(78.3)	13.7%	(24.2)	(22.6)	(21.9)	(20.3)
Загуби от							
обезценка	(541.8)	(226.7)	139.0%	(275.7)	(124.1)	(74.4)	(67.6)
Печалба преди							
данъчно							
облагане	625.6	985.3	(36.5%)	(86.1)	188.8	263.1	259.9
Разходи за							
данъци	(112.2)	(214.6)	(47.7%)	30.0	(34.1)	(53.3)	(54.7)
Нетна печалба от							
продължаваци							
дейности	513.4	770.7	(33.4%)	(56.1)	154.7	209.7	205.1
Печалба от							
преустановени							
дейности	0.0	80.4	...	0.0	0.0	0.0	0.0
Нетна печалба	512.1	850.0	(39.8%)	(55.8)	153.7	209.1	205.0
Текуща печалба (*)	512.1	769.6	(33.5%)	(55.8)	153.7	209.1	205.0

(*) Нетен приход, който не включва приходите от продажбата на „Алфа Иншурънс“ на „Акса“ през 2007 г. (приходи от преустановени операции)

ПОКАЗАТЕЛИ						
	2008	2007	4-то тримесечие 2008 г.	3-то тримесечие 2008 г.	2-ро тримесечие 2008 г.	1-во тримесечие 2008 г.
Нетни приходи от лихви/Средна стойност на активите	3.0%	3.1%	2.7%	3.0%	3.2%	3.2%
Съотношение разходи / приходи	50.2	45.8	63.8%	48.5%	45.9%	44.6%
Възвращаемост на собствения капитал след данъчно облагане и приспадане на малцинственото участие (*)	15.7	25.4	(7.0%)	18.5%	25.4%	24.5%
Коефициент на капиталовата адекватност (Обща)(**)	10.1	12.3	10.1%	10.8%	11.4%	11.2%
Коефициент на капиталовата адекватност (капитал от първи ред) (**)	8.3%	9.5%	8.3%	8.7%	8.9%	8.8%

(**) За целите на сравнението, съотношенията за 2007 г. са приблизителни оценки съгласно Базел II.

ОБЕМ НА БАНКОВИТЕ ОПЕРАЦИИ			
(в милиони евро)	декември 2008 г.	декември 2007 г.	% изменение
Финансиране на клиенти,	51,981	42,913	21.1%
от които:			
Гърция	39,140	33,962	15.2%
Ипотечни кредити	11,156	9,850	13.3%
Потребителски кредити	3,567	2,985	19.5%
Кредитни карти	1,378	1,202	14.6%
Кредити за малкия бизнес	5,022	4,407	14.0%
от които:< 90 000 евро	1,398	1,163	20.2%
лимита			
Кредити за средния и	18,017	15,518	16.1%
едър бизнес			
Югоизточна Европа	11,200	7,573	47.9%
Ипотечни кредити	2,695	1,665	61.9%
Потребителски кредити	1,226	789	55.4%
Бизнес кредити	7,279	5,119	42.2%
Активи на клиенти	48,330	46,682	3.5%
от които:			
Депозити	42,547	34,665	22.7%
Гърция	35,859	28,781	24.6%
Безсрочни и спестовни	12,741	14,439	(11.8%)
влогове			
Срочни депозити и	23,118	14,342	61.2%
облигации на Alpha			
Bank			
Югоизточна Европа	6,103	5,303	15.1%
Продажби на облигации	1,881	2,280	(17.5%)
Взаимни фондове	1,793	5,456	(67.1%)
Управление на			
инвестиционния портфейл	3,173	5,844	(45.7%)
от които: Доверително	2,952	5,584	(47.1%)
банкиране			